

# ДЮС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (7226)

Год издания 34-й

пятница, 26 ИЮНЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## ЗАСЛУЖИМ БЛАГОДАРНОСТЬ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

ОБРАЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО И КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ КО ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ БЫТОВОГО И КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Работники предприятий бытового обслуживания удвоили виды бытовых услуг населению. Если в 1962 году их было 64, то сейчас оказывается более 120 видов услуг. После Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 августа 1962 года «О дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения» многие мастерские переведены из ветхих и непригодных помещений в более благоустроенные, несколько улучшилась культура обслуживания населения, развернуто соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Все это хорошо и отрадно. Но еще нельзя сказать, что работники предприятий бытового и коммунального обслуживания сде-

тали все для полного удовлетворения возрастающих запросов первоуральцев. Во многих мастерских не полностью используются богатейшие возможности и резервы для увеличения оказываемых услуг.

В бытовых комбинатах, парикмахерских, швейных мастерских, банях и прачечных еще низка культура обслуживания, не изжиты различные нарушения. Плохо ремонтируются обувь, металлоизделия, бытовая техника, одежда. Не соблюдаются сроки изготовления и ремонта. Отдельные работники службы быта грубы и невежливы. Все это огорчает наших заказчиков, портит им настроение, омрачает радость. Очевидно те мастерские не жела-

ют бороться за честь своей марки. С этим мириться нельзя. Ведь к нам ежедневно обращаются сотни, тысячи жителей города, и качественно выполнять их заказы — наша первейшая задача. А для этого надо не так-то много: всегда иметь широкий выбор высококачественных материалов и запасных частей; чутко, внимательно относиться к запросам заказчиков; быстро подбирать материал, тактично подсказать фасон, с учетом желаний и вкусов.

Разумеется, не обойтись без систематического внедрения нового, передового, повышающего производительность труда, ускоряющего и улучшающего обслуживание трудящихся. Нельзя забыть и спрос населения на зака-

зы пошива и ремонта. Надо изучать его повседневно, идти к заказчику на дом, на работу, в общежития, в места отдыха. И там ведь можно принимать заказы. Активное посредничество между мастерской и заказчиком — большое удобство для людей.

Надо также еще настойчивее бороться за увеличение выпуска и расширение ассортимента товаров, повышение качества изготовления заказов, внедрение новых образцов изделий и видов услуг.

Давайте, товарищи, сделаем так, чтобы не было плохо выполненных заказов, чтобы не было плохого настроения у первоуральцев, пользующихся услугами предприятий бытового и коммунального обслуживания.

**Хлопайка**  
**ПАРТИЙНОЙ**  
**жизни**

~ НА ДНЯХ РАБОТНИКИ горкома партии, исполкома горсовета и руководители идеологических комиссий предприятий Первоуральска прослушали выступление инструктора горкома КПСС А. Ф. Тимошина о работе двухнедельных курсов при ЦК КПСС работников горкомов и райкомов партии Российской Федерации, занимающихся атеистической работой.

В своем выступлении тов. Тимошин рассказал о формах и методах работы в Загорском и Куйбышевском райкомах Москвы, где активно действуют советы атеистов. Они проводят на предприятиях лекции и беседы, помогают исполкомам городского и районных Советов депутатов трудящихся организовать торжественные свадьбы, регистрации новорожденных, выдачу первых паспортов и другие советские ритуалы.

Рассказано также было о проведении вечеров и дней атеистов, о методической работе антирелигиозного кабинета и об индивидуальном воспитании верующих.

\* \* \*

~ 22 ИЮНЯ партком новотрубного завода провел совещание секретарей партийных организаций. Перед собравшимися выступил заведующий городским кабинетом политического просвещения Ф. А. Захаров. Он рассказал о том, как следует комплектовать политсетей на новый учебный год и какие формы учебы остаются.

Инструктор парткома НТЗ К. С. Матвеева обратила внимание секретарей парторганизаций на планирование работы в микрорайонах. Она указала, что некоторые парторганизации, в частности второго цеха, предусматривают в плане проведение только организационных мероприятий, а массово-политические отсутствуют.

Секретарь горкома КПСС И. Н. Сбоев указал на необходимость усиления массово-политической работы по месту жительства, где много могут сделать внеуставные партийные организации.

\* \* \*

~ ОТДЕЛ «СОЮЗПЕЧАТИ» сдал заказы на восстановление отпадающих тиражей на второе полугодие. Результат труда партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работников связи и общественных распространителей отрядный. Восстановлено и подписано вновь различных газет и журналов 10.704 экземпляра. Это на 1.342 экземпляра больше, чем отпадало на второе полугодие.

Ю. ИВАНОВ.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

Досрочно выполнив полугодовой план по выпуску продукции, коллектив динасового завода не останавливается на достигнутых результатах. Наиболее лучшие показатели имеют цехи №№ 1, 2. Так, коллектив помольно-формовочного цеха № 1 взял обязательства формовать 340—350 тонн кирпича в сутки. Выпуск продукции увеличился.

Больших успехов в труде добился второй цех. Коллектив помола добился рекордной выработки. При плане 602 тонны в сутки выдается ежедневно 783—820 тонн порошка. Неплохие результаты у смен цехов. Смена цеха № 1 по формовке (мастер Секачев В. М.) выполнила план на 112,8 процента. Самый низкий брак обжига 2,7 процента имеет смена Удавиной М. И. План выпуска продукции значительно перевыполнен. Во втором цехе наилучшие показатели у смены Страховой Л. Ф. План по садке составил 113,8 проц., по выгрузке — 100,3 процента. Смена добилась максимального снижения брака. Значительные успехи и у смены Койнаш М. Ф.

Хорошо трудится прессовщик фрикционного пресса цеха № 2 Жидков И. Д. Сменное задание он выполняет на 130—138 процентов. Систематически перевыполняют сменные задания выгрузчик Адиганов Ш. Ш. (цех № 1), садчик туннельной печи Файзуллин Л. Ф. Замечательных успехов добился в цехе № 1 садчик туннельной печи тов. Рафиков. За 21 июня при плане 20 тонн посадил 32,2 тонны кирпича. План выполнил на 160 процентов. Идя навстречу Дню металлурга, коллектив завода стремится к новым трудовым рекордам.

Ю. ИВАНОВ.

Отличная трудовая биография у Николая Ивановича Лямаева, старшего отжигальщика пятого цеха новотрубного завода. На предприятии Николай Иванович работает с 1951 года. Он отлично овладел своей сложной специальностью. Член Коммунистической партии, ударник коммунистического труда, передовой рабочий пользуется в коллективе большим уважением. За отличную работу ему присвоено звание «Почетный металлург».

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ОТЛИЧНЫЙ РИТМ

За много дней до конца полугодия, в конце мая, коллектив трикотажной фабрики выполнил полугодовой план по выпуску валовой продукции. На 125,8 процента выполнен майский план.

В таком же трудовом ритме работают трикотажники в июне. Особенно слаженно трудятся смена мастера Зуевой, бригады това-

рищей Прокопьевой, Рассошных, Вершининой. Эти женщины выполняют обязанности бригадиров на общественных началах.

Коллектив делает все, чтобы закрепить майские успехи и дать городу тысячи трикотажных изделий сверх плана.

Л. ВОЛОДИНА.

## БУДНИ НАШЕЙ РОДИНЫ

НА ИНДУСТРИАЛЬНОМ полигоне поселка учкурганских гидростроителей — Шамалды — Сая (Киргизия) началось изготовление первых арматурных конструкций бетонного пояса плотины для Токтогульской ГЭС. Необычайное инженерное сооружение высотой более двухсот метров перегородит реку в узком скалистом каньоне. Выпуклая сторона плотины примет на себя напор воды Нарына, мчащегося в этом месте со скоростью курьерского поезда.

Конструкции, разработанные ташкентскими инженерами Среднеазиатского отделения института «Гидропроект», гарантируют надежность арочно-гравитационной плотины, за «плечами» которой разольется море объемом в 17—19 млрд. кубических метров воды.

86 ТЫСЯЧ человек проведут в этом году свои отпуска в здравницах Татарины. Это на 2 тысячи человек больше прошлогоднего. Увеличена пропускная способность грязелечебницы Васильевского санатория. Новые спальные корпуса открыты на курортах Бакиров и Ижевском. Крупные

суммы денег израсходованы на благоустройство домов отдыха и санаториев.

ДВЕ ТЫСЯЧИ добровольцев — люди самых различных профессий и возрастов — участвуют на общественных началах в создании летописи Закарпатья. Их цель — написать историю городов и сел родного края, рассказать о развитии его экономики и культуры. Будут созданы подробные исторические очерки обо всех городах и крупных административных центрах Закарпатской области, даны краткие, но исчерпывающие характеристики каждому поселку, каждому селу. Впоследствии труд летописцев — общественников войдет в 26-томное издание «История городов и сел Украинской ССР», посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

3 АПАД Туркмении. Здесь, в окружении сыпучих песков пустыни Каракум, раскинулись нефтепромыслы, рабочие поселки и городки нефтяников. Стоит подняться ветру, как пески приходят

в движение. Но с каждым годом стихия смирняется и отступает перед несгибаемой волей человека. Большую работу по закреплению песков ведет в краю бездорожья и безводья Красноводская контора лесхоза, расположенная в поселке Джебел.

— Только за последние два года работникам нашего лесхоза, в который входят пять лесничеств, произведены лесопосадки на площади шесть тысяч гектаров. А за год пески заделаны на территории около двадцати семи тысяч гектаров, — рассказывает директор лесхоза Евгения Пономарева. — Основной посадочный материал — саксаул и черкез. Раньше семена посадочных культур завозились к нам из лесопитомников на востоке республики и из Узбекистана. Теперь семена черкеза полесского мы производим на месте.

Недалек тот день, когда зеленый заслон надежно оградит от натиска пустыни большую территорию нефтепромыслов Котур-Тепе и Барса-Гельмеса, расположенных в районе сыпучих барханов песков.

(АПН).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 июня, в 2 часа дня, в клубе металлургов новотрубного завода созывается сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии горсовета выносятся вопросы: «О СОСТОЯНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ В ГОРОДЕ И МЕРАХ ЕЕ УКРЕПЛЕНИЯ».

Докладчик — прокурор города М. И. ФЕДОТОВ.  
Содокладчик — заместитель председателя постоянной комиссии по социалистической законности П. С. ГОРШКОВ.



# НА ПОДЪЕМЕ...

В парторганизации цеха № 8 хромпикового завода прошло открытое партийное собрание. Обсуждался ход социалистического соревнования за коммунистический труд. С докладом выступил председатель цехового комитета профсоюза Д. И. Кропотин. Он отметил, что молодой коллектив цеха досрочно освоил выпуск нового производства и к концу 46-й годовщины Октября достиг проектной мощности. В достижении этого успеха внесли большой вклад инженеры тт. Секираж, Иванченко, Аликин, а также передовые рабочие тт. Гарифуллин, Солдатов, Зыков, Булыгин, Королев, Ломан и многие другие. Эти и другие товарищи показывали пример самоотверженного труда и вели за собой остальные массы.

Было отмечено также, что и в настоящее время коллектив работает успешно. Демонстрацией этому служит выпуск монохроматных шлоков на 21 процент выше проектной мощности. Эти успехи явились результатом большой развернувшейся работы по организации соревнования за коммунистический труд. С февраля наш коллектив решил выступить в соревнование за звание цеха

коммунистического труда и вызвал на соревнование коллектив второго цеха. В нашем цехе за это почетное звание соревнуются три отделения, 8 смен, 10 бригад, с охватом более 380 человек. Более 200 человек борются за звание «Ударник коммунистического труда», а 21 человек уже удостоен этого почетного звания.

Наряду с этим отмечалось в докладе и в выступлениях семи человек, что партийная организация и ряд ее членов еще не до конца поняли свою роль в великом деле соревнования за коммунистический труд и как результат — не все коммунисты имеют индивидуальные социалистические обязательства. Высказаны были и другие критические замечания и конкретные предложения, способствующие улучшению этой работы.

Принято развернутое постановление и намечены пути устранения имеющихся недостатков в организации соревнования за коммунистический труд.

**П. ЕВДОКИМОВ,**  
секретарь парторганизации  
цеха № 8.

# ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ЛЕКТОРА

Во всех цехах и переделах, общежитиях и медсанчасти, магазинах и столовых Динаса 22 июня партбюро завода провело единый день лектора. Выступили лекторы Свердловска, Первоуральска и завода. О культуре поведения, о вкусах спорт — прочла лекцию член Союза журналистов СССР В. П. Налобина, о международном положении — член областного отделения общества «Знание» А. М. Слабодняк. Темой выступления прокурора города М. И. Федотова явились «Реше-

ния июньского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь»; о политической бдительности — члена общества «Знание» Б. В. Мосеева.

Выступили и заводские лекторы. Например, секретарь партбюро завода Н. С. Савельев прочел лекцию на тему «Борьба КПСС за сплочение международного рабочего движения», секретарь комитета ВЛКСМ А. Бараковских — о советско-китайских отношениях.

**З. ЖАВОРОНКОВА.**

# ОРАДУР СПУСТЯ 20 ЛЕТ

Париж. Орадур-сюр-Глан... Город-мученик, имя которого навеки будет символом нацистского варварства. Обуглившиеся стены, поросшие травой, развороченные трамвайные рельсы. Когда-то город был похож на все французские провинциальные города — ярмарочной площадью, мэрией, булочными, кафе, бакалейными лавками. В сожженной кузнице еще сохранилась наковальня и висят подковы. В мясной лавке можно увидеть заржавевший от огня и времени нож и старые весы...

Это было 20 лет назад, в жаркий субботний день 10 июня 1944 года.

Из всех, находившихся в городе, спаслись лишь несколько мужчин, одна женщина и ребенок. Вот что рассказал один из уцелевших жителей Орадура Клеман Брусолье:

— Четверо немцев с автоматами охраняли выход из сарая, куда нас загнали нацисты. Мы стояли

тесно, заполнив сарай до середины. Вдруг по короткой команде на нас начали сыпаться пули. Это было ужасно. Люди мгновенно падали, вперемежку убитые и тяжело раненные. Хотя я не был задет, я тоже упал ничком, зарывшись головой в пыль. Очередь за очередью, без конца... Каждую минуту я думал, что буду убит. Тяжелораненные корчились и стонали от боли «Мне вырвали живот!» — кричал один из них. Другой звал мать. Мне кажется, что я до сих пор слышу голос каретника Бриссо, ичвалида первой мировой войны. Он потерял тогда ногу. Наверное, у него было раздроблено бедро автоматной очередью. Я помню, как он кричал: «Ах, негодяи! Они отрезали мне вторую ногу!». Но стоны и крики продолжались недолго, не более двух или трех минут, ужасных и бесконечных. Действительно, эсэсовцы кричали: «Тех, кто еще шевелится, стреляя им в голову в упор. Я понял, что единственный шанс спастись — это притвориться мертвым. Внезапно я почувствовал сапог немца, наступившего мне на ногу. Я затаил дыхание. Это было самой страшной для меня минутой. Раздался сухой ужасный треск над самым моим ухом. Запах горящего пороха... И тотчас же почувствовал, как неизменная рука окончила в моей голове несчастного соседа прикончили пулей в затылок.

Эсэсовцы ушли, но ненадолго. Они пришли большой группой, чтобы обложить сарай хворостом и соломой. Чиркнули спичкой — и в одно мгновение все было в огне. Я задышался в этом обжигающем жару, дыму и запахе горящих тел... Не выдержав больше, я выбрался, чтобы попытаться бежать, и тогда заметил других. Им удалось спастись, как и мне...

Почему гитлеровцы уничтожили Орадур? Война была на исходе. Союзники высадились в Нормандии. В районе Орадура не было развитого движения сопротивления и мстить было некому. Уничтожение Орадура было актом злобной мести народу Франции. Орадур был уничтожен в назидание потомкам.

После войны рядом с сожженным построили новый город — Новый Орадур. Но над старым, у входа в этот страшный музей из обгоревших стен, висит надпись: «Помни».

Да, об Орадуре нужно помнить, уже потому, что палач Ламмердинг — командир дивизии «Дас Рейх», приговоренный к смерти трибуналом в Бордо, спокойно живет в великолепном особняке в Дюссельдорфе и руководит предприятием... по производству общественных работ!

Об Орадуре нужно помнить потому, что 13 эсэсовцев, из числа палачей Орадура, захваченных в плен в 1944 году, были амнистированы голосами 322 депутатов Национального собрания и 183 сенаторов Франции, ратифицировавших Парижские соглашения.

Орадур нужно помнить потому, что 120 бывших гитлеровских генералов занимают сегодня командные посты в НАТО.

В эти дни в Орадуре едут туристы. Головошная трагедия широко отмечается во Франции. Но вправду ли совершать паломничество к обуглившимся стенам Орадура те, кто проводит сегодня политику «сердечного согласия» с боннскими реваншистами?

Скорбные руины Орадура — не для лицемерных политиканов.

**Г. ДАДЬЯНЦ,**  
(АПН).

Париж.

## НАШИ ИДЕЙНЫЕ ПРОТЪВНИКИ

# ГДЕ ЖЕ СОВЕСТЬ?

**ЯКУПОВА** Махоматтура несколько раз приглашали на заседание комсомольского бюро, но он не приходил. На этот раз пришлось разговаривать с Якуповым начальнику участка, и парень вынужден был прийти.

Зайдя в цеховой комитет ВЛКСМ первого цеха, он остался стоять в двух шагах от порога. Фуражку с головы снял при второй просьбе комсорга. Молодой, среднего роста, запыленная цеховой пылью клетчатая рубашка небрежно заправлена под ремень брюк. Переминаясь с ноги на ногу, он испытывающе смотрит на окружающих. На вопросы членов бюро почти не отвечает, а отделяется ужимками или произносит что-то нераздельное.

Якупову 23 года. До службы в армии работал на старотрубном заводе. В армии вступил в комсомол. После демобилизации принят на работу в первый цех новотрубного завода. Комсомольская организация цеха добилась для него места в общежитии, помогла словом и делом. Но на душевное отношение товарищей он решил ответить неуважением. Прежде всего Якупов перестал платить членские взносы. Потом утерял комсомольский билет.

Он несколько не задумывался о том, что дал комсомолу, был ли достойным его членом. Я думаю, что правильно поступила комсомольская организация, исключив такого из рядов передовой молодежи.

**СО** ВТОРОГО этажа бытовых, медленно переплетая ноги, спотыкаясь, идет молодая девушка. Ее взъерошенный вид вызывает отвращение. Так было в последних числах мая. После выпивки с друзьями в лесу Ушакова Валентина, работница отдела технического контроля, вышла на работу в пьяном состоянии. А при этом решила доказать, на что способна: ругалась, никого не признавала. Через некоторое время она была доставлена в вытрезвитель.

Совсем недавно девятнадцатилетняя Валя Ушакова уехала в Грузию. Вернулась потом на Урал. Ее приняли на работу в первый цех. До неудачной поездки работала в двадцатом цехе и в «В-4». Свою работу не совершенствовала. И вот ее тоже слушают на бюро. На вопрос, где комсомольский билет, отвечает, что оставила в Грузии. И это как в порядке вещей. Говорит Ушакова много, но никак не признает постыдных проступков. Работники цеха настаивают на увольнении ее с завода. Слово теперь за Ушаковой. Ведь она еще молода. Одуматься и занять достойное место в строю не поздно.

Вот два портрета, о которых нет желания писать, но надо. Может быть, наконец, поймут эти люди, что они позорят своим поведением звание советского человека.

**Е. СИВКОВ,**  
рабкор.

# ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ СООБЩА

## Рейд бригады печати

В просторной комнате красного уголка четвертого общежития новотрубного завода всегда много молодежи. И все они чем-то заняты. Одни читают газету или журнал, другие играют в шахматы или в шашки. Словом, здесь не скучают, умеют после хорошего труда отдохнуть.

Организацией такого отдыха и воспитанием молодежи занимаются здесь жильцы совместно с воспитателем. Из активистов создан культурно-бытовой совет из 11 человек. Руководит им наплавщик цеха «Т-5» Сергей Кошман. Ему и воспитателю помогают члены совета И. Емельянов, В. Лукишин, В. Разумов и другие.

Летом прошлого года актив общежития и руководители цехов провели большую разъяснительную работу среди молодежи об учебе. Ребята охотно восприняли совет товарищей по труду. 286 человек из 360, проживающих в общежитии, повышали свои знания в школах рабочей молодежи, заочно в институтах, техникумах, в различных кружках...

В свободное время, особенно по вечерам, в общежитии проводится разнообразная воспитательная работа: читаются лекции и доклады, устраиваются групповые и индивидуальные беседы руководителей цехов и заводоуправления, организовываются экскурсии и туристские походы, спортивные соревнования.

Приятно отметить, что сейчас частыми гостями у молодежи бывают руководящие товарищи предприятия. У ребят побывали начальник технического отдела завода тов. Кауфман, заместитель директора завода тов. Мамаев. Регулярно посещают общежитие шефы из цеха «В-4», начальник тов. Шайкевич, секретарь партбюро тов. Конашевский и другие. Беседы руководителей с молодежью проходят в непринужденной, дружеской обстановке, что, без-

словно, полезно и для посетителей и для хозяев общежития.

Здесь есть немало любителей туристского спорта. Причем походы организуют сами жильцы. Недавно под руководством рабочего цеха «В-4» Сергея Брызгина совершен туристский поход на озеро Песчаное, гору Волчиху и другие примечательные места Урала.

В общежитии редко встретишь человека, который бы не ходил в клубы или кинотеатр. Так, например, ребята коллективно просмотрели кинофильм «Если ты прав», а затем обсудили его. В обсуждении приняло участие около 100 человек. В культпоходе на кинокартину «Сотрудник ЧК» участвовало 200 человек. Ежемесячно юноши вместе ездят в театры города Свердловска.

Любители спорта посещают стадион. Там для молодежных общежитий выделено два дня в неделю и созданы необходимые условия для занятий.

Жизнь и досуг молодежи общежития освещается в стенной газете. Она выходит ежемесячно,

по мере необходимости выпускается также сатирическая газета «Колочка». В выпуске «Колочка» активное участие принимает член редколлегии художник тов. Емельянов. Про сатирическую газету жильцы общежития говорят, что она правильно и едко высмеивает тех, кто недостойно ведет себя в быту, нарушает порядок и дисциплину, забывает о долге советского человека. Заметим, что и культбытсовет на своих заседаниях частенько обсуждает тех, кто забывает о высокой чести советского гражданина.

В организации разумного отдыха и массово-политической работы много уделяет внимания воспитатель общежития Олимпиада Ивановна Лобаева, ей в этом благородном деле помогают командант Софья Александровна Игошина и активисты.

Массово-воспитательная работа с молодежью многогранна. Она не терпит формализма и шаблона. Все это хорошо понимают активисты и проводят эту работу так, чтобы оставался хороший след, чтобы люди сознательно соблюдали нормы морального кодекса строителя коммунизма.

Рейдовая бригада: **В. КУЛЯБИН, А. ДЯДИН, И. БЕСЕДИН** — члены культбытсовета, **А. ТИМОШИН** — инструктор горкома КПСС.



Фото Д. КИРЕЕВА.





Василий Степанович Ершов — бригадир бригады коммунистического труда отделения твердых сплавов шестого цеха хромпикового завода. Умело руководя коллективом, Ершов добился четкой и слаженной работы. 107—109 процентов — таков показатель ее ежемесячно.

Фото М. ДРОНОВА.

## ТАК ИСПОЛНЯЮТСЯ МЕЧТЫ

Учебно-консультационный пункт Уральского политехнического института. В одной из аудиторий студенты второго курса отчитываются за пройденный материал по высшей математике.

Зуборез восьмого цеха новотрубного завода комсомолец Юрий Чеканов дает правильные, исчерпывающие ответы на вопросы билета. Вместе с ним учится его жена Марина — работница цеха «В-4». У экзаменационного столика учетчица хромпикового завода Антонина Федоровна Важенникова и работница цеха «Т-5» Людмила Ивановна Вилкова, обе отвечают тоже на отлично.

Инструктор горкома комсомола Вячеслав Маевский заканчивает третий курс. Уже сдан экзамен по

политической экономии, иностранному языку, марксистско-ленинской философии.

Из года в год число заочников увеличивается. Вот сейчас заведующая консультационным пунктом Дайбова экзаменует более 40 заочников.

23 человека защищают дипломные работы. Они уже инженеры.

— Труден был последний этап учебы, — рассказывает старший отжигальщик пятого цеха Александр Пришвицын. — По дипломному заданию следовало выполнить проект реконструкции стана «160». Новшество должно увеличить производительность агрегата на двадцать процентов.

До службы в армии Пришвицын окончил семь классов, ФЗО и получил профессию слесаря-сантехника. Сейчас он имеет еще очень важный документ: диплом Уральского политехнического института. Высшее образование ему удалось получить заочно не за шесть лет, а за пять.

О Петре Дмитриевиче Щеткове

— подручном вальцовщике цеха «Т-5» тепло отзываю товарищи. По семейным обстоятельствам ему пришлось оставить школу после четырех классов и учиться заочно. Но трудная работа не помешала защитить диплом инженера.

Передо мной список студентов-дипломников. Короткие графы сугубо деловой бумаги наполнены большим волнующим смыслом... Мастер четвертого цеха Анатолий Васильевич Сунцов, электрослесарь труболейтного цеха старотрубного завода Павел Сергеевич Коновалов и другие — все они стали инженерами.

Энтузиасты достигли намеченной цели. Они к собственному практическому опыту теперь прибавят знания инженера, станут специалистами.

В нашей стране рабочие имеют полную возможность осуществить свои заветные мечты, чаяния. Это, по-моему, счастье.

И. ЭВЕНБАХ,  
нештатный корреспондент.

## НАСЛЕДИЛИ

Есть поговорка: «В новом доме старой грязи не место». Вместе со старьем принято оставлять на старом месте и плохое настроение, вот почему новоселы — народ веселый. Жизнерадостно были построены и жильцы дома 2-а по улице Комсомольской. Но недолго. Каждый вдруг обнаружил в своей квартире массу недоработок: доски пола сырые, плохо обстроганы и подогнаны, гвозди выглядывают из половиц на целых два сантиметра, краска прилипает к ножкам мебели и отдирается пластинами.

Хозяевам 21 квартиры пришлось внутреннюю электропроводку заменить на внешнюю, это хоть и испортило вид квартиры, зато надежно. В квартире № 16 печь не работала, так как дымоход был забит.

В квартире № 19 в плитке, под нижним листом, обнаружили кучу мусора.

Все это похоже на то, что строители сознательно решили испортить новоселам настроение. В подвальном помещении полный беспорядок: земля осела, часть кладовок валится, канализационные трубы просели, вода течет в подвал.

Не лучше дела на крыше: у дымоходов большие зазоры и в дождь вода ручьями течет с потолка в квартирах 29, 23, 30.

Смотрят новоселы на все эти беспорядки и удивляются, как свою постоянную работу можно делать так безобразно. Где у строителей рабочая совесть? Куда смотрел начальник ЖЭО хромпикового завода В. Н. Трошков и главный архитектор города Е. Г. Рахманова, которые принимали дом?

И. ЮДИН,  
нештатный инструктор  
горисполкома.

## Фельетон

## АТЕЛЬЕ ЧУДЕС

— А что, у нас с вызовами делается? — грустно прошептал кто-то. И снова всем

ТА ЖУТКАЯ история случилась около десяти дней назад. С содержанием вспоминают ее теперь в радиотелевизионном ателье «Огонек». Скажет о ней кто-нибудь, да что там скажет, — зайкнется только и все: поблещут лица, поднимутся дыбом волосы, затрясутся руки. И, конеш: нет уже в ателье жизнерадостного, дружного коллектива — есть уже неорганизованные, насмерть перепуганные человеко-единицы. А ведь какие здоровые члены профсоюза работали тут совсем недавно: мастера — на все руки, весельчаки — до мозга костей, оптимисты — до конца жизни. И вот на тебе! Прямо хоть всех теперь в нервный санаторий. И все из-за него, невидимки.

Заметил его впервые 15 июня, в понедельник, мастер Виноградов. Тот самый, что ремонтировал телевизионный приемник 033523 преподавателю Александру Александровичу Липитюку. Все шло хорошо сначала. Даже то, что в телевизоре были провода в разные стороны, не смущало мастера. Он удивительно живо извлёк из-под защитного колпачка лопнувшую лампу и бодро улыбнулся:

— Вот! Потому, значит, и отдала богу душу твоя вещичка, хозяин. Теперь шабаш, значит. Теперь телевизор без нее, что машина без колес: не поедет, не посветит. И тут же жизнерадостно осведомился: — Чем сданул-то? Кувальдой или ногами? А может об угол? До чего ж нервные люди пошли: чуть что и на тебе: бросают телевизор с пятого этажа и баста. Попробуй, воскрес из мертвых. Да-а, дело швах... Лампу такую днем с огнем не найдешь. В копейку ремонт обойдется Угораздилось же тебя, пьяный что ли был?..

— Да я ж его на руках нес, как ребенка, — хотел было возразить подозреваемый в пьянстве.

Но его не слушали. На Александра Александровича, как на

врожденного вредителя техники, смотрел весь дружный коллектив ателье. Все поцокивали языками, покачивали головами, все сокрушенно рассматривали лампу 6ФП, ту самую, которая была так ловко разбита, несмотря на идеально целый защитный колпак. Наконец, лампа очутилась у «разрушителя» техники. Он осмотрел ее и вдруг страшно удивился:

— Товарищи! Тут что-то не то. В моем телевизоре все лампы с апрельской датой выпуска, а на этой клеймо декабря стоит. Тут что-то не так...

Вот с этого-то и пошло. Александр Александрович вызвал директора фабрики бытового обслуживания тов. Сединкина. Тот быстро прибыл на место происшествия. Началось расследование.

— Не подменял я ее, — сразу закричал, покраснев, мастер на все руки Виноградов. — Честно говорю, не подменял!

— Я тоже не подменял, — честно прижал к груди руку другой мастер, когда уловил на себе укоризненный взгляд директора. — Мы тут ни при чем, — правдиво заверил дружный, веселый коллектив.

— Ну, хорошо, — подвел черту директор. — Лампу поставьте. Телевизор отремонтируйте за свой счет. Мы еще разберемся. Уже не первый раз у вас такие чудеса творятся...

Оставшись одни, мастера на все руки задумались. Жизнерадостные весельчаки упорно не смотрели друг на друга. Застенчивый румянец медленно оставлял их благородные открытые лица.

— Что же произошло? — соображали все. — Как же это мы промашку дали? Как же она туда попала, паразитка ломаная.

— Братцы... — сказал кто-то вдруг замогильным голосом. — Братцы, это он. Больше никому.

— Кто он? — поблещнули оптимисты.

— Невидимка. Кто ж еще, — до-

гадался кто-то. — Ходит, гад, по ночам и вот, пожалуйста...

И всем стало жутко. Страшный виновник неожиданной беды был найден. Невидимка! Вот кто сводил на-нег усилия работоспособного коллектива. Это он так сделал, что пришлось два раза ремонтировать радиолю «Урал-57» за № 387055 А. Павлову. Сколько хлопот было с этой радиолю! Сколько нервов потрачено было!

— Сделал я все честь по чести: выписал квитанцию на 3 рубля. Пошел клиент в кассу, а там ему еще вдруг два рубля набавили. Отчего бы это? Человек, понятно, — в крик, не поверил нам. И что вы думаете: пересчитали и только в 1 рубль 85 копеек ремонт обошелся, — тоскливо вздохнул член коллектива.

— А у меня как было, помните? — задрожал от страха другой. — Пять раз я разбирал телевизор у М. Потапова. А он потом в редакцию пошел с жалобой. Ну, и дела...

От этих открытий у недавних весельчаков кровь застыла в жилах, мурашки побежали по спинам. Исчезли улыбки, потускнели глаза. Все погрузилось в мрачные воспоминания, которых было больше чем достаточно.

стало жутко.

— Помните Мельникова, что в шестой квартире по улице Ленина № 106 живет, — продолжал страдалец. — Пять заявок человек сделал, а у нас гольчо три оказалась. Чья это работа? Его, невидимки. Ясное дело, забрался ночью и спрятал заявку.

— А я с-сколько раз в пяту квартиру по Вагутаина, 46-а ходил. Как не приду — н-нет хозяев. Я т-туда, я с-туда, нет и все. Теперь я понимаю этот фокус. Это он мне, невидимка треклятый, помог квартиры п-перепутать, — с трудом пролепетал другой мученик.

Страшные видения витали над головами страдальцев.

— Все, братцы, пропали мы, братцы, ни за грош, ни за копейку, — выдохнул кто-то через силу. И поникли буйные головы мастеров на все руки.

«Истинная» причина многочисленных жалоб на работу ателье парализовала веселый некогда коллектив. Тоска овладела мастерами, сушит их. Дух невидимки, опасного врага, мрачно довлеет над ателье под поэтическим названием «Огонек».

Б. КИЙСКИЙ.

### БЕСЕДЫ НА ТЕХНИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

## СВЯЗЬ ПО ВЫСОКОВОЛЬТНОЙ ЛИНИИ

Мысль об использовании высоковольтных линий электропередач для телефонной и телеграфной связи родилась давно. Теоретически такой способ связи возможен, но практически осуществить эту идею удалось лишь в недавнее время.

По высоковольтным линиям движется ток низкой частоты. Все линии электропередач СССР работают на частоте 50 герц. Допустим, что по такой линии одновременно пропускают ток с частотой в 1000 раз большей. Этот дополнительный ток не мешает основному — несущему энергию от электростанции к месту потребления. С помощью фильтров его можно легко отделить и использовать для телефонной связи.

Именно ток высокой частоты — порядка 50000—300000 герц, накладываемый на обычный, низкочастотный, и применили инженеры для передачи информации. Прежде всего пришлось создать два вида устройств: во-первых, те, которые преобразуют передаваемую информацию в высокочастотные сигналы и посылают их в высоковольтные линии; во-вторых, фильтры, которые отдают высокочастотные токи от токов низкой частоты.

В энергетических системах СССР уже насчитывается около трех тысяч высокочастотных постов. Это значит, что большинство

Рассказывает заведующий научно-исследовательской лабораторией ленинградского института электромеханики Виктор СИДЕЛЬНИКОВ

диспетчеров, находясь за многие сотни и тысячи километров друг от друга, беседуют между собой по телефону, пользуясь уже готовыми каналами — линиями высокого напряжения. Много автоматических устройств, управляющих энергосистемами и обеспечивающих их надежную работу, получают информацию и посылают сигналы управления оборудованием электростанций по тем же каналам связи.

Новый вид передачи информации, родившись в энергетике, распространяется в другие области. На многих шахтах водители электропоездов уже разговаривают с диспетчерами по проводам контактной сети, снабжающей энергией электропоезда. В некоторых городах новый вид связи позволил (пока в порядке эксперимента) снабдить телефонными аппаратами трамваи. На очереди и троллейбус.

Все это лишь начало большой работы. Перспективы дальнейшего использования электрических проводов очень привлекательны. Взгляните, как опутывают и переплетают провода современного город: телефонные кабели

проложены рядом с силовыми, к ним добавляются линии городской радиосети, троллейбусные и трамвайные линии. Все они требуют постоянного надзора, а кроме того, создают немало трудностей и, конечно, требуют огромных затрат для их прокладки и содержания.

Убеждать в том, что вместо нескольких десятков проводов лучше иметь один, — не приходится. Но почему же новый вид связи до сих пор не нашел широкого применения в городах? Во-первых, потому, что нужные для этого преобразовательные устройства и фильтры пока дороги и громоздки. Их легко установить на электростанции или на трансформаторной подстанции, но не в жилом районе. Чтобы создать новые конструкции такого оборудования, нужно еще провести немало теоретических исследований, экспериментов. Такие работы ведутся сейчас в Ленинграде, Москве, Новосибирске, Харькове и в других городах.

В перспективе — передача по энергетическим сетям любой информации, вплоть до радиотрансляции и нескольких программ телевидения.

(Апп).

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
26 июня 1964 г.

Письмо в редакцию

## 50 МЕТРОВ... РАВНОДУШИЯ

В паросиловом хозяйстве 12 цеха новотрубного завода у рабочих компрессорной № 1 нет исправной душевой. Рабочие после смены моются отработанной водой. Знает ли об этом начальник цеха тов. Ширяев? Возможно, нет. Во всяком случае, все известно двум его заместителям тт. Ватолину и Ширяеву. Непонятно почему равнодушен к этому и председатель цехового комитета тов. Киселев. Неужели проблема подачи горячей воды в душевую неразрешима? Ведь для этого нужно всего 50 метров дюймовых труб.

Товарищи руководители! Принимайте меры. Нам кажется, здесь не лишним будет вмешательство главного инженера. Ведь нечего греха таить, и в прошлом дела по технике безопасности в цехе были далеко не блестящими.

Г. СИТНИКОВСКИЙ, рабочий цеха № 12.



# ОНИ НЕ ОТСТУПИЛИ!

Наступило каникулярное лето, освободились вечера у 1000 молодых новотрубников. 350 из них получили аттестаты зрелости, 400 окончили 8 классов, остальные поднялись на ступеньку выше в знаниях.

С золотой медалью окончил школу З. Мухамадьяров, электрик цеха «Т-5». Он у нас и активист, — говорят в комитете комсомола. Только хорошие и отличные оценки в аттестатах И. Пантюхина (цех № 1), М. Повалева (цех № 4).

На «4» и «5» закончили шестой класс супруги Т. и П. Ермошкæвы. У них двое детей, впереди еще четыре учебных года — нелегко, но у Тамары и Платона есть желание, а это главное в учебе. Супруги Ситниковы (цех «В-4») тоже учатся и успешно закончили седьмой класс.

Из 1000 можно назвать многих и многих, чье упорство должны перенять те молодые люди, которые бросили школу и пока не возобновили учебу.

На новотрубном заводе около 1400 человек в возрасте до 30 лет не окончили 8 классов.

— Комсомольская организация

решила именно на них сосредоточить внимание и добиться, чтобы 1 сентября они заполнили школьные аудитории.

Комитет комсомола, комсорги проводят беседы с каждым из этих 1400 человек.

Они должны стать учениками.

Л. ПОПОВА.

## ЛЕКТОРИЙ В ПАРКЕ

Первоуральское отделение общества «Знание» организовало в парке культуры и отдыха постоянно действующий лекторий по внешней и внутренней политике Советского Союза. Состоялась здесь первая лекция о международном положении. Прочел ее секретарь отделения В. С. Ездаков.

При лектории имеется стол вопросов и ответов. В ближайшее время организуется планетарий.



Мы свое деревце полили, сейчас дети в детсаде № 58 новотрубного завода отдыхают. На снимке: Фотохуд А. КАДОЧИГОВА.

КНИГИ, О КОТОРЫХ ГОВОРЯТ

# ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ХОРОШИХ МАНЕР

ка, к мешанину. Причем, может быть, в своей неприязни авторы еще более едины,

АВТОРЫ книги «Эстетика поведения», вышедшей в издательстве «Искусство», так определяют ее содержание: «Эта книга о красоте поведения. О такте в общественных местах и манере носить костюм. О танцах и грации. О спорте и мужестве. Об убранстве комнаты и чувстве прекрасного. О косметике и красоте». Конечно, не очень ново. Подобных книг у нас уже немало и с каждым годом становится больше — очень многие авторы жаждут поделиться с соотечественниками мыслями по поводу того, как надо заламывать шляпу и что повесить на стену, если у вас светлые зеленые обои.

Книги на эту тему, естественно, бывают разными — то дельными, а то и легкой добычей фельетонистов, которые извлекают из них дюжины курьезов. Но все они — и хорошие, и плохие — исчезают с книжных прилавков стремительно. Вот и триста тысяч экземпляров «Эстетики поведения» были раскуплены, едва только появились в магазинах — так что мне для того, чтобы написать эту заметку, пришлось посидеть в библиотеке.

На этот раз читателям крупно повезло. И вовсе не только потому, что в книге можно найти много действительно дельных советов. Впрочем, что тоже бывает не так уж часто, и об этом стоит сказать особо. Авторы «Эстетики поведения» — не самоуверенные всезнайки. Нет, о «танцах и грации» пишет известная балерина, о «спорте и мужестве» — популярная спортсменка, о «косметике и красоте» — профессор-косметолог, об «убранстве комнаты и чувстве прекрасного» — заслуженный деятель искусств...

И все-таки особая и — как мне кажется — главная удача книги даже не в этом.

Я назвал заметку об этой книге «Энциклопедия хороших манер», но вовсе не потому, что в ней «все есть». Энциклопедия тем и отличается от справочника, что все факты освещает светом определенного мировоззрения, она не эклектична, а целенаправлена.

Книга «Эстетика поведения» — едва ли не первый опыт «энциклопедического» разговора о хороших манерах, о такте, о нормах поведения.

Наибольшая удача книги — статья режиссера и художника Николая Акимова «О хороших манерах».

Акимов — остроумный и язвительный автор, это мы знали и раньше, читая его статьи и фельетоны в периодической печати. Знали мы и о том, как он умеет — о чем бы ни шла речь — проникать в подоплеку вещей, выносить приговор не несколько поверхностным фактам, но явлению. Достоинства Акимова — автора проявились и в этой его статье. В ней не только высмеяны люди, не уважающие соседей, не выполняющие требований морали, но показана — путем логических доказательств, путем естественного осмысления фактов — чужеродность для нашего общества их поведения, показаны корни и дальнейшие пути явления.

Говоря — уже, казалось бы, достаточно едко и убедительно — о тех, кто, не обращая внимания на интересы других, руководствуется законом «А я так хочу!», Акимов замечает, что если бы такой человек до конца осознал «мучающую его концепцию», он заявил бы окружающим следующее: «Будучи сверхчеловеком, я настаиваю, чтобы меня пускали всюду вне очереди, чтобы за обедом я первый выбирал бы себе лучший кусок, чтобы меня все приветствовали, а я не буду от-

вечать, ибо мое удобство — это самая главная задача современности».

Но мало того. Акимов продолжает:

«Такая неосознанная, животная уверенность, что мои интересы важнее чужих — первооснова всех видов «дурного воспитания» и всяческого хамства. Когда же это индивидуальное заблуждение в благоприятных для него социальных условиях вырастает в заблуждения коллективные, групповые — «мы, наша группа людей, лучше всех других, и мы имеем исключительные права на все, что нам захочется» — то рождаются на свет столь мрачные явления, как шовинизм и расизм и, наконец, фашизм, хотя от попытки пройти вне очереди до постройки печей Освенцима — путь, конечно, очень длинный. И лучше сойти с него в самом начале!».

Подобное сближение не кажется нарочитым не только потому, что сделано с тактом. Оно естественно потому, что Акимов говорит — пусть и об очень разнокалберных — проявлениях одной психологии — психологии мешанства.

Да и у каждого автора книги есть своя, очень индивидуальная мечта о человеке-коллективисте, умном, веселом и порядочном, жить рядом с которым — просто удовольствие. И есть общая неприязнь к антиподу этого челове-

чем вместе.

Это понятно. Толстой, как известно, начинал «Анну Каренину» так: «Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая семья несчастлива по своему». Здесь, пожалуй, наоборот. Хорошее воспитание, вкус и такт как бы оттачивают индивидуальности, делают людей разнообразными. Напротив, безвкусица, хамство, мешанское воспитание делают своих носителей похожими друг на друга, однообразными.

Против мешанства — во всех его проявлениях — выступает эта книга. Именно во всех проявлениях, во всех крайностях. Так, журналистка Зоя Финицкая талантливо высмеивает «показушное» гостеприимство, заменившее сердечность купеческим бахвальством. Заслуженный деятель искусств Михаил Ладур рисует прямо-таки страшноватую картину жизни одной вполне добропорядочной семьи, создавшей культ вещей и быта — так что вещи вытеснили из их жизни человеческое содержание.

Удача книги с таким локально-скромным названием «Эстетика поведения» — в том, что она борется за человека и с тем, что человеку мешает жить.

Станислав РАССАДИН, литературный обозреватель АПН.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

## По следам наших выступлений

«БОЧКА ДЕГТЯ»

10 июня в нашей газете была опубликована заметка под таким названием, в ней рассказывалось о некачественном ремонте двигателей на Первоуральском авторемзаводе. Директор завода В. Сапегин ответил редакции, что факты подтвердились. Заметка обсуждалась в коллективе моторного участка. Виновные в браке наказаны приказом по заводу. Косвенной причиной брака явилась неритмичная работа завода в мае, ввиду плохого снабжения подшипниками и запчастями.

\*\*\*

«ТРЕВОГИ КОЛЛЕКТИВА»

Так называлась корреспонденция П. Маруса, опубликованная в номере за 12 июня. На нее дает ответ главный инженер новотрубного завода тов. Звягинцев.

Дополнительным соглашением дирекции завода с заводским комитетом профсоюза для создания нормальных условий работы пре-

дусмотрен вынос участка металлоконструкций из цеха № 9 в помещение бывшей котельной цеха № 12.

Работы по реконструкции бывшего помещения котельной выполняет ремонтно-строительный цех завода. Общая сумма освоенных средств по ремонтно-строительным работам составляет 5938 рублей. В настоящее время строителями ведутся работы по расширению тамбура, устройству полов. Предстоит выполнить большой объем работ по отделке помещения.

Сейчас ремонтно-строительный цех ремонтирует школы города, бытовые помещения цехов. В связи с этим отделочные работы по новому участку металлоконструкций в самое ближайшее время задержатся, но строители-ремонтники, понимая их тревогу, примут все меры к тому, чтобы закончить реконструкцию помещения раньше срока, утвержденного планом.

## ОГОНЕК ГОРИТ ВНОВЬ

В конце прошлого года в газете была помещена заметка «От чего погас огонек». Ее написал подкрановый, участник художественной самодеятельности четырнадцатого цеха тов. Латфулаев. Критическое замечание серьезно учли в цехе. Теперь можно сказать, что огонек загорелся вновь. Участники самодеятельности выступили перед тружениками цеха. А на днях выезжали в Талицкое отделение совхоза. Большим успехом пользовались у зрителей номера в исполнении тов. Латфулаева. Сейчас Латфулаев цехком выделил бесплатную путевку в дом отдыха. Аплодировали бурно и аккордеонисту Бабурину, Зарубину. В этом большая заслуга руководителя самодеятельности Юрия Коломийца и первого его помощника Латфулаева.

И. ГАНЬКИН, рабкор.

## КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Дьявол и десять заповедей» (широкоэкранный, две серии). Начало: 12, 2-30, 5, 7-30, 10 час. веч. (Только для взрослых). Для детей. «Лично известно». Начало в 10 час утра.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Строгая игра». Начало 11, 1, 5, 7 и 9 ч. в. «БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Сотрудник ЧК». Нач.: 1, 5, 7 и 9 ч. в.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

агенты, киоскеры, лоточники, бондари, грузчики и уборщицы. Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в возрасте от 17 лет с образованием не ниже 8 классов в Нижне-Тагильское профтехучилище для обучения по специальности продавца промышленных товаров.

За справками обращаться: в отдел кадров горпромотрга.

ЗВИЗЛО Нина Николаевна, проживающая в гор. Первоуральске, пос. Динас, ул. Дзержинского, 3, кв. 3, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ЗВИЗЛО Леславом Степановичем. Дело будет слушаться в областном суде Свердловска.

ФАБРИКА ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА

с первого июня 1964 года организует ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА ДОМУ

Заказы на ремонт, реставрацию и пошив одежды можно сделать по телефону в Первоуральске через добавочный 4-60 (два звонка) или через коммутатор новотрубного завода по телефону 29-50, через коммутатор Хромпика — по телефону 2-29.

В поселках Магнитка, Динас, Билимбай приемщика можно вызвать через швейные мастерские. ВЫПОЛНЕННЫЕ ЗАКАЗЫ ДОСТАВЛЯЮТСЯ НА ДОМ. ГРАЖДАНЕ, ПОЛЬЗУЙТЕСЬ НОВЫМИ УСЛУГАМИ ФАБРИКИ!

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

НА 1964—1965 УЧЕБНЫЙ ГОД

принимаются юноши и девушки (юноши 15—17 лет, девушки—16—17 лет) с образованием 8 классов.

Училище готовит квалифицированных столяров-плотников, монтажников стальных конструкций, слесарей-сантехников, электросварщиков. Девушки получают специальность арматурщиц и штукатуров-маляров.

СРОК ОБУЧЕНИЯ ДВА ГОДА.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 1 СЕНТЯБРЯ.

Для поступления нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, 12 фотокарточек (размер 3х4), справка с места жительства, заявление. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. ЧКАЛОВА, 17.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, эконо. помический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухгалтер — 1-44.